
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “ประเทศไทยกบับอลโลก 2034” 

    จากการท่ีประเทศไทยร่วมกบัประเทศในกลุ่มอาเซียนจะเสนอตวัขอเป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนัฟุตบอลโลกในปี 
2035 นั้น KBU SPORT POLLโดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิตจึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง 
“ประเทศไทยกบับอลโลก 2034” เพื่อส่งเสริมการมีส่วนร่วมและสะทอ้นมุมมองส าหรับการขบัเคล่ือนการพฒันากีฬาของ
ประเทศโดยเฉพาะการเสนอตวัเป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนัฟุตบอลโลกในปี 2034 
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผ่านระบบออนไลน์และภาคสนามระหว่างวนัท่ี 29-31 มีนาคม 2563โดย
กลุ่มตวัอย่างเป็นผูท่ี้สนใจและติดตามข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปจ านวน 1,201 คนโดยแบ่งเป็นเพศ
ชาย 702 คนคิดเป็นร้อยละ 58.46 เพศหญิง 499 คนคิดเป็นร้อยละ 41.54 ซ่ึงผลการวิเคราะห์ในประเด็นต่างๆโดยภาพรวม
พบวา่ 

โอกาสและความเป็นไปได้ท่ีประเทศไทยและประเทศในกลุ่มอาเซียนจะได้เป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขัน ส่วนใหญ่
ร้อยละ 32.55 มีโอกาสค่อนขา้งนอ้ย รองลงมาร้อยละ 29.64 มีโอกาสค่อนนอ้ย ร้อยละ19.09 มีโอกาสมาก  ร้อยละ 11.52 
มีโอกาสค่อนขา้งมาก และร้อยละ 7.2 ไม่แน่ใจ 

หน่วยงานหลักท่ีเหมาะกับการประสานเตรียมการเบื้องต้น ส่วนใหญ่ร้อยละ 38.42 ทุกภาคส่วนท่ีเก่ียวข้อง 
รองลงมาร้อยละ 24.86 ทุกหน่วยงานของกระทรวงการท่องเท่ียวและกีฬา ร้อยละ 18.47 การกีฬาแห่งประเทศไทย ร้อยละ
14.22 กรมพลศึกษา และอ่ืนๆร้อยละ 4.03 

ประเทศในกลุ่มอาเชียนท่ีคาดว่าจะมีความพร้อมส าหรับการเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 28.04
มาเลเซีย รองลงมาร้อยละ 24.77 อินโดนีเซีย ร้อยละ 23.90 ไทย ร้อยละ 12.73 สิงคโปร์ ร้อยละ 7.31 เวียดนาม และอ่ืนๆ
ร้อยละ 3.25 

ปัจจัยสนับสนุนส าหรับการเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 26.18 ความพร้อมของสนามจดัการ
แข่งขนัและสนามฝึกซอ้ม รองลงมาร้อยละ 21.22  ความพร้อมท่ีเก่ียวกบัส่ิงอ านวยความสะดวกต่างๆ ร้อยละ 19.57  การ
สนับสนุนของรัฐบาลและประชาชน ร้อยละ 17.51 ความพร้อมของงบประมาณและแหล่งทุน ร้อยละ  12.08 ความ
ปลอดภยัและจุดขายดา้นการท่องเท่ียวและศิลปะวฒันธรรม  และอ่ืนๆร้อยละ 3.44 

ประโยชน์ท่ีประเทศไทยจะได้รับจากการเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.81 เกิดการกระตุน้ทาง
เศรษฐกิจ/รายไดจ้ากสิทธิประโยชน์และการท่องเท่ียว รองลงมาร้อยละ 24.38 ช่ือเสียงของประเทศ  ร้อยละ 17.09 การ
ต่ืนตวัและแรงจูงใจทางการกีฬาของประชาชน ร้อยละ 14.13 สนามกีฬาและส่ิงปลูกสร้าง ร้อยละ 12.61 ความร่วมมือ
และความสัมพนัธ์ระหวา่งประเทศ และอ่ืนๆร้อยละ 3.98 

 
 



ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิตในฐานะ
ผูด้  าเนินการ KBU SPORT POLL กล่าวเพิ่มเติมว่าจากผลการส ารวจดงักล่าวจะเห็นไดว้่ากีฬาฟุตบอลเป็นกีฬามหาชนท่ี
คนทัว่โลกให้ความสนใจและหากชาติใดไดรั้บเกียรติเป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนัประโยชน์ท่ีจะตามมายอ่มตกแก่ประเทศ
และสังคมส่วนรวมอย่างมากมายโดยเฉพาะผลต่อการสร้างมูลค่าเพิ่มทางเศรษฐกิจและสังคมตลอดจนมิติต่างๆท่ี
หลากหลาย 

แต่เม่ือพิจารณาถึงโอกาสและความเป็นไปได้ส าหรับการเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันของประเทศไทยและ
ประเทศในกลุ่มอาเซียนจะเห็นไดว้่ากลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่เห็นว่ามีโอกาสค่อนขา้งน้อย ทั้งน้ีอาจจะเป็นเพราะว่าการท่ี
ชาติใดจะได้เป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนัมหกรรมกีฬารายการน้ีจะตอ้งมีความพร้อมและองค์ประกอบตลอดจนปัจจยั
สนับสนุนท่ีจะเขา้มามีส่วนร่วมท่ีหลากหลาย และหากส่องไปดูประเทศท่ีกลุ่มตวัอย่างคาดว่าจะมีความพร้อมในการ
จดัการแขง่ขนัส่วนใหญ่เทไปท่ีประเทศเพื่อนบา้นมากกวา่ประเทศไทย  

อย่างไรก็ตามการท่ีประเทศไทยโดยรัฐบาลไดห้ยิบยกและชูประเด็นการขอเป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนัฟุตบอล
โลกในปี 2034 ร่วมกบัประเทศเพื่อนบา้นในกลุ่มอาเซียนถือไดว้า่เป็นการจุดประกายใหฟี้ฟ่าตลอดจนนานาประเทศเห็น
วา่ชาติในอาเซียนต่างก็มีความพร้อมไม่นอ้ยไปกว่าชาติใด และเหนือส่ิงอ่ืนใดวนัน้ียงัมีเวลาในการเตรียมการหากชาติใน
อาเซียนไดรั้บการสนบัสนุนจากรัฐบาลตลอดจนประชาชนรวมทั้งมีการผนึกพลงักนัอย่างจริงจงัและต่อเน่ืองโอกาสของ
ความส าเร็จท่ีจะบรรลุเป้าหมายก็มีไม่นอ้ยเช่นเดียวกนั 
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